

Аналитическая справка о проведенной работе по охране труда в МОУ «Ульканская средняя общеобразовательная школа №2»

В наибольшей безопасности тот,
кто начеку, даже когда нет опасности.
Саïрус



Современные специалисты работу по охране труда трактуют так – «Охрана труда – это религия, в которую можно не верить, но обряды нужно соблюдать». В МОУ «Ульканская средняя общеобразовательная школа №2» эти обряды соблюдаются.

Вопросам охраны труда в МОУ «Ульканская СОШ №2» уделяется большое внимание, так как ее главной целью является сохранение жизни и здоровья работников и обучающихся в трудовом процессе, воспитания культуры безопасности на рабочих местах.

Обеспечивая налаженную работу по охране труда, создаются здоровые и безопасные условия в процессе работы, предупреждения травматизма, пожарной безопасности и антитеррористической защищенности, безопасной эксплуатации здания, оборудования и технических средств, технологических процессов, а также применяемых в трудовом и учебном процессе инструментов, сырья и материалов, оптимальных режимов труда.

Администрация школы в своей деятельности руководствуется Трудовым кодексом РФ, Законом РФ «Об образовании», Уставом школы, Локальными нормативными актами, содержащими нормы охраны труда, Коллективным договором и Правилами внутреннего трудового распорядка.

В соответствии со ст. 212 ТК РФ разработано Положение о системе управления охраной труда, пересматриваются и разрабатываются инструкции по охране труда для профессий и рабочих мест, изданы приказы, регламентирующие деятельность в области охраны труда.

На основании Приказа Министерства труда и социальной защиты РФ от 19 августа 2016г. № 438н «Об утверждении Типового положения о системе управления охраной труда» в 2022 году совместно с экспертами ООО «АТОН» проведена оценка профессиональных рисков, с целью идентификации опасностей, оценки рисков и разработки мероприятий, направленных на управление рисками в области охраны труда, для предотвращения производственного травматизма, аварий, инцидентов и профессиональных заболеваний, предоставление объективной информации о состоянии объектов в области ОТ и ПБ, выявления и осуществления контроля опасностей в области ОТ и ПБ. Аттестация рабочих мест проведена на всех рабочих местах в соответствии с требованиями

В школе осуществляется своевременное выполнение правил, инструкций, предписаний пожарной, санитарной, технической инспекций по вопросам охраны труда и техники безопасности.

Для улучшения и совершенствования организации работы по охране труда разработан план мероприятий по охране труда, который в первую очередь включает разработку нормативно-правовой базы по охране труда в соответствии с Номенклатурой дел. По охране труда разработаны локальные акты:

- Положение об организации работы по охране труда и обеспечению безопасности образовательного процесса;
- Положение об административно-общественном контроле;
- Положение об уполномоченном лице;
- Положение о фонде охраны труда;
- Положение о комиссии по охране труда;
- Положение о порядке проведения инструктажей по охране труда с работниками и обучающимися;
- Положение о порядке обучения и проверки знаний по охране труда работников;
- Программа вводного инструктажа для педагогических работников и обслуживающего персонала;
- Программа первичного инструктажа на рабочем месте для педагогических работников и обслуживающего персонала;
- Программы обучения по охране труда для всех работников;
- Программа проведения инструктажа по охране труда для не электротехнического персонала на 1 группу по электробезопасности.
- Должностные инструкции по охране труда, в которых конкретно указаны функциональные обязанности каждого работника.

Регулярно ведутся журналы по охране труда:

- регистрации вводного инструктажа;
- регистрации первичного и текущего инструктажа;
- регистрации инструктажа по пожарной безопасности;
- регистрации и учета несчастных случаев;
- учета инструкций по охране труда для работников;
- учета выдачи инструкций по охране труда для работников.

Вновь принятый работник знакомится с инструкцией по охране труда, должностной инструкцией, инструкцией по пожарной безопасности под подпись. С обучающимися, также как и с персоналом, проводятся инструктажи по технике безопасности с соответствующим оформлением инструктажа в журналах. Пристальное внимание уделяется обеспечению безопасности детей во внеурочное время. Все праздники, экскурсии, походы, поездки оформляются приказами директора о безопасности обучающихся и ответственности учителей, проводятся инструктажи о безопасности движения, делаются рекомендации по поведению во время таких мероприятий.

Работники прошли курс по обучению охране труда, по оказанию первой доврачебной помощи с получением сертификатов. Согласно порядку обучения по охране труда и проверке знаний требований охраны труда работников организаций, из числа обученных работников была создана комиссия, которая провела очередное обучение и проверку знаний требований охраны труда всех работников школы по разработанной обучающей программе. Утвержден перечень профессий и должностей работников, имеющих право на дополнительный оплачиваемый отпуск по условиям труда.

В школе заключен коллективный договор, зарегистрированный в отделе по труду администрации Казачинско-Ленского района. Принято соглашение по охране труда, которое является приложением коллективного договора и рассматривается как правовая форма планирования и проведения мероприятий по охране труда.

Со всеми работниками педагогического и обслуживающего персонала заключены трудовые договора, в котором оговорены права и обязанности работника, режим труда и отдыха, оплата, социальные гарантии. С целью предотвращения профессиональных заболеваний, обеспечения здоровья учащихся и работников образовательного учреждения, все работники нашей школы проходят обязательный медицинский осмотр при поступлении на работу и периодический медосмотр в установленном порядке.

Приказом по школе создана комиссия по охране труда, основная задача которой – улучшение условий охраны труда, предупреждение производственного травматизма и профессиональных заболеваний, разработка мероприятий в соглашении по охране труда и контроль за его выполнением.

Перед началом очередного учебного года комиссией по охране труда составляются и подписываются акта – разрешения на проведение занятий в кабинетах, мастерских и спортивном зале. В кабинетах физики, химии, ОБЖ, информатики, мастерских, спортивном зале оформлены уголки по охране труда и техники безопасности, имеется вся необходимая документация, все необходимые инструкции, составленные на основе типовых инструкций и утвержденные директором школы, а также согласованный с профсоюзным

комитетом школы. В данных кабинетах имеются первичные средства пожаротушения, аптечки первой медицинской помощи.

В настоящее время большое внимание уделяется режиму противопожарной безопасности. В школе установлена автоматическая пожарная сигнализация с выходом на пульт пожарной охраны без участия человека, проведена химическая обработка деревянных конструкций чердачного помещения. Школа обеспечена первичными средствами пожаротушения, планом эвакуации, наглядными пособиями, плакатами по правилам поведения во время возгорания. Ежегодно проводится учебная тревога по эвакуации детей и персонала в случаях пожара или чрезвычайной ситуации. Цель такого занятия - проверка знаний, умение четко действовать в чрезвычайных ситуациях, способность принятия решений администрацией, для сохранения жизни и здоровья учеников и сотрудников.

По разработанной и согласованной с Роспотребнадзором Программе производственного контроля производится дезинфекция и дезинсекция, дератизация помещений, контрольные замеры по освещенности, микроклимату и наличию вредных веществ в помещениях.

Ежегодно в августе месяце составляются акты приемки образовательного учреждения к новому учебному году. Они отражают санитарно-гигиенические, противопожарные мероприятия, а также соответствие помещений и оборудования требованиям техники охраны труда.

Проводиться пропаганда вопросов ОТ:

- наглядная агитация во всех корпусах;
- пропаганда технических знаний в области ОТ;
- демонстрация научно-популярных, учебных видеофильмов;
- проведение лекций, докладов, бесед;
- информация об издании новых книг, плакатов, нормативно-правовых актов;
- использование периодической печати для расширения знаний по вопросам ОТ;
- наличие инструкций по ОТ в кабинетах повышенной опасности.

В помещениях школы строго соблюдаются требования охраны труда, регулярно проводятся профилактические беседы по предупреждению детского травматизма. В результате в школе случаев травматизма не было.

По обеспечению безопасности образовательного пространства, нужно отметить, что администрация придерживается системного подхода в организации работы по охране труда, вопросы безопасности образовательного пространства школы и детского сада, а так же мероприятия по улучшению условий труда, заслушиваются на совещаниях при директоре, обсуждаются на собраниях коллектива.

Вопросам отдыха и оздоровления работников уделяется должное внимание: организуются коллективный выезд на базу отдыха «Талая», велопробег, биатлон и другие мероприятия. Работники школы и педагогический коллектив имеют возможность отдохнуть в комнатах отдыха. Рабочие места оборудованы гардеробными, умывальными и душевыми

комнатами. В учреждении работает группа здоровья, где работники школы занимаются в тренажёрном зале и спортивными танцами. По результатам акта проверки выполнения соглашения частично были улучшены условия труда для всех работников учреждения. Профсоюзный комитет регулярно осуществляет общий контроль за соблюдением правил охраны труда.





Согласно утвержденному перечню работники школы обеспечены спецодеждой на 100%. Строго ведется журнал учета выдачи СИЗ, а на каждого работника заведены карты получения спец. одежды. На основании приказа Минздравсоцразвития работникам школы выдаются смывающие и обеззараживающие средства в соответствии с нормами.





По итогам районного конкурса по охране труда среди школ района на протяжении многих лет учреждение уверенно занимает I место.

Таким образом, в школе ведётся большая работа по созданию безопасных условий сохранения жизни и здоровья обучающихся и работников, а также материальных ценностей школы от возможных несчастных случаев, пожаров, аварий и других чрезвычайных ситуаций.

Зам. директора по УВР
(ответственная за работу по ОТ)

Рязанова

Т.М. Рязанова